

新“国九条”公布后首个交易日

A股三大股指放量上涨或孕育新一轮行情

4月15日，资本市场新“国九条”公布后的首个交易日，A股三大股指上涨。在专家看来，在后续政策持续落地的配合之下，市场或产生一轮慢牛行情。

国务院近日印发《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》。这次出台的意见共9个部分，是资本市场第三个“国九条”。据介绍，这次国务院出台的意见深入贯彻习近平总书记关于资本市场的重要指示精神，落实中央金融工作会议部署，是继2004年、2014年两个“国九条”之后，国务院再次出台的资本市场指导性文件。

大盘蓝筹股表现活跃

15日，A股三大股指盘中震荡上行，截至收盘，沪指涨1.26%报3057.38点，深成指涨1.53%报9369.70点，创业板指涨1.85%报1795.52点。

市场交易热情再被点燃。沪深京三市成交额突破万亿元，其中沪深两市成交额9971亿元，较上个交易日大幅放量。北向资金亦积极进场，全天净买入81.08亿元，单日净买入额创1个月新高。其中，沪股通净买入38.92亿元，深股通净买入42.16亿元。

在严格上市公司持续监管上，新“国九条”提到，推动上市公司提升投资价值。制定上市公司市值管理指引。研究将上市公司市值管理纳入企业内外部考核评价体系。并提出“深化退市制度改革，加快形成应退尽退、及时出清的常态化退市格局”。

从盘面上看，15日，蓝筹股、微盘股的表现分化，蓝筹股的代表之一大金融股表现活跃，证券板块领涨。其中，首创证券涨停，信达证券、西部证券、长江证券等相关个股纷纷跟涨。另外，机场航运、银行、保险及其他、煤炭开采加工等行业板块亦涨幅居前。

概念板块方面，中船系、中字头股票、芬太尼等板块表现亮眼。中铁装配、中远通、中国中车、中信海直、中公高科、中国交建等多个中字头股票涨停。

中航证券首席经济学家董忠云分析，在提升上市公司质量、应退尽退的要求下，需警惕二级市场绩差股、微盘股的退市风险。预计新“国九条”发布后部分资金便会开始择机调仓，利好大盘蓝筹股。

或孕育新一轮股市行情

市场人士指出，相较于前两次“国九条”推出后不久，资本市场都出现较为明显的上涨，本次新“国九条”为A股步入中期牛市提供了坚实的制度基础。

华金证券策略首席分析师邓利军指出，本次“国九条”对A股市场影响偏积极。复盘历史，2004年和2014年“国九条”发布后，上证指数在1日、5日和30日内均上涨。

邓利军指出，从资金面上看，股市融资压力大概率大幅下降；其次大力推动中长期资金入市、鼓励开展长



资料图片

期权益投资，后续ETF基金、保险资金等流入可能上升。

《意见》提出，要大力推动中长期资金入市，持续壮大长期投资力量。要建立培育长期投资的市场生态，完善适配长期投资的基础制度，构建支持“长钱长投”的政策体系。

证监会相关负责人表示，后续要创造支持各类中长期资金入市的政策环境。主要举措包括，推动各类中长期资金优化长周期考核机制，落实并完善国有保险公司绩效考核办法，积极推进保险资金长期股票投资试点，提高保险资金股票投资的稳定性和投资规模。进一步完善全国社会保障基金、基本养老保险基金股票投资政策，提升企业年金、个人养老金投资灵活度等。

东方证券策略团队指出，如果未来投资环境不断优化，中长期资金持续入市的比例还将进一步提升。

邓利军表示，从风险偏好上看，严把上市发行、完善减持、强化分红等呼应了投资者的关切；加强量化交易监管，股市稳定性上升，市场情绪可能出现提升。

专家指出，上周五国家队再次出手，增持四大银行的股票，这也释放了一个非常积极的信号，体现了管理层彻底扭转市场走势的信心。今年市场有可能以新“国九条”为契机产生一轮慢牛长久的行情。

摩根资产管理认为，新“国九条”短期可以稳定预期，提升市场情绪；中期通过严把发行、持续监管、深化退市制度等提高资本市场质量，并致力建立长期投资的市场生态，构建支持“长钱长投”的政策体系。在多项宏观数据出现积极变化的当下，新“国九条”的推出有利于孕育新一轮的上行行情。

综合新京报、中国新闻网

用计算器“佛系”选号

无锡彩民喜中快乐8“选九中九”大奖30万元

购买彩票作为一种休闲方式，人们在随手公益的同时还能赢得大奖，而在号码选择上不少人抱着娱乐心态，选号方式也是层出不穷，有随机、看走势自选、生日号、车牌号等等。近日，无锡彩民袁先生别出心裁，采用计算器“佛系”选号，喜中快乐8“选九中九”大奖30万元，中奖彩票出自隐秀苑西门109号32020441福彩销售站。

今年47岁的袁先生购买福彩有10余年了，平时选号多以自选为主，购彩金额多在10元以内。他说：“重在参与，坚持购彩，期待大奖的到来。”

别人自选都是研究走势，分析冷热号，而袁先生却另辟蹊径，喜欢观察生活中出现的数字，有时实在找不出也会随机几注，他认为购彩一定要有持续性，好运不知何时会降临。

中奖当天，袁先生下班回家路上顺便就去了福彩站点。进店后，由于

还没有想好投注号码，迟疑一会儿后，袁先生顺手拿起了桌上的计算器，在上面一边盲打号码一边记录下来，并让站点销售员出票，然后他拿着彩票就径直回家了。当晚开奖后，幸运突然降临，袁先生在核对号码时发现自己喜中大奖30万元。

据无锡福彩



利率再降仍现抢购潮

储蓄国债线上额度“秒光”

根据财政部官网信息，4月10日起至4月19日，2024年储蓄国债（电子式）第一期和第二期正式发行，均为固定利率、固定期限品种，第一期期限为3年，票面年利率为2.38%，最大发行额为225亿元；第二期期限为5年，票面年利率为2.5%，最大发行额为225亿元，两期合并最大发行额为450亿元。

不管是线上还是线下，本期国债一经上市就立刻遭到“秒杀”。从目前来看，购买储蓄国债的客群中，中老年客人仍然是最大的“拥趸”，特别是线下购买者。4月15日，记者咨询多家国有银行客户经理，并访问对应线上App购买区，发现三年期、五年期储蓄国债产品均显示额度已经售罄。

“现在确实很难抢，国债额度是财政部分配的，每个银行的额度不同，只分到总行，分支行不拆分额度，全国一起抢。所以一上线基本就是‘秒没’。线下相对好点，但是也基本上一两个小时的事。”

一家国有大行的理财经理告诉记者。

其实这已经不是国债第一次如此受追捧。2024年第一波储蓄国债3月10日开售，财政部敲定了发行总额300亿的大单，其中3年期的利率锁定在2.38%，5年期则为2.5%，人气也是同样“爆棚”。

博通咨询金融行业首席分析师王蓬博在接受记者采访时也认为，“一债难求”，其实是预料之内，情理之中。“从去年开始，银行存款利率一降再降，这让国债的吸引力上升，这也是目前国债受欢迎的最重要原因之一。其次是近两年投资端较弱，不论是股市还是楼市仍处于调整之中，市场资金更愿意观望而不是参与其中，这就导致部分资金流入了存款和储蓄国债。第三则是国债的稳定性较高，虽然利率不高，但是也满足了一部分投资人对安全性的要求。”

据21世纪经济报道